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Câu 1 (2 điểm) 
Cho biểu thức 
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a) Rút gọn biểu thức A.

b) Tìm các giá trị của x sao cho 
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c) Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức B biết rằng 
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Câu 2 (2 điểm)

a) Giải phương trình: 
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b) Cho các đường thẳng 
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. Chứng minh rằng các đường thẳng trên cùng đi qua 1 điểm cố định?
Câu 3 (2 điểm)

a) Cho p và 
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 là các số nguyên tố. Chứng mình rằng số 
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 cũng là số nguyên tố?
b) Giải phương trình nghiệm nguyên: 
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Câu 4 (3 điểm) Cho nửa đường tròn tâm O đường kính BC. Gọi A là một điểm nằm trên nửa đường tròn (O) 
[image: image11.wmf](
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. Gọi H là hình chiếu vuông góc của A trên BC, D là điểm đối xứng với B qua A, I là trung điểm AH, J là trung điểm của DH.
a) Chứng minh rằng 
[image: image12.wmf]AJH
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 đồng dạng với 
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b) Gọi E là giao điểm của HD và CI. Chứng minh : 2AE < AB?

c) Khi A di động 
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, xác định vị trí điểm A trên nửa đường tròn sao cho tam giác ABC có chu vi lớn nhất.

Câu 5 (1 điểm)
Cho các số dương a, b, c thỏa mãn : 
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	Rút gọn 
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	Điều kiện xác định: 
[image: image18.wmf]0;4;9

xxx

³¹¹

. Khi đó:


[image: image19.wmf](

)

(

)

2131021310

325632

32

xxxxxx

A

xxxxxx

xx

++-++-

=+-=--

---+--

--


	0.5

	
	
	
[image: image20.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2123310

23

3232

13

1

2

32

xxxxx

xx

xxxx

xx

x

x

xx

+--+--+

--

==

----

+-

+

==

-

--


	0.5

	
	b
	Tìm x để A < 2.
	

	
	
	Để 
[image: image21.wmf]115
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	TH1: Khi 
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TH2: Khi 
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Đối chiếu với điều kiện xác định ban đầu ta được giá trị cần tìm của x là: 
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	c
	Tìm giá trị nhỏ nhất của B
	

	
	
	Ta có: B xác định khi 
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	Áp dụng bất đẳng thức AM – GM cho 2 số 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image31.wmf]25
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Dấu “=” xảy ra khi: 
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Vậy giá trị nhỏ nhất của biểu thức B là: 
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	Giải phương trình 
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	Điều kiện xác định của phương trình: 
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Kết luận: Phương trình đã cho có nghiệm là: x = 3.
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	b
	Chứng minh các đường thẳng cùng đi qua 1 điểm cố định
	

	
	
	Gọi 
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Khi đó ta có: 
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Do đó, đường thẳng 
[image: image44.wmf](
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	Với 
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	Với 
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 Đường thẳng 
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 luôn đi qua 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image61.wmf]m
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Vậy 3 đường thẳng đã cho cùng đi qua điểm cố định 
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	Chứng mình rằng số 
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	Do p là số nguyên tố nên:

Khi 
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 Mâu thuẫn với giả thiết 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image71.wmf]32
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	Khi 
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 Mâu thuẫn với giả thiết 
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Vậy khi p và 
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	b
	Giải phương trình nghiệm nguyên: 
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	Vì 
[image: image81.wmf];22;22

xyxyxy

ÎÞ-+++Î

¢¢

 nên 
[image: image82.wmf]22;22

xyxy

-+++

 là ước của 5:

TH1. 
[image: image83.wmf]221211

225231

xyxyx

xyxyy

-+=-=-=

ììì

ÛÛ

ííí

++=+==

îîî

 

TH2. 
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Kết luận: Phương trình đã cho có nghiệm: 
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	Ta thấy 
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	Từ giả thiết 
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	Chứng minh 
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Từ đó 
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	Theo tính chất liên hệ giữa đường kính và dây trong đường tròn đường kính IJ ta có: 
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Dấu “=” xảy ra khi tứ giác
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	c
	Xác định vị trí điểm A
	

	
	
	Khi A di động trên nửa đường tròn (O).
Ta có chu vi tam giác ABC là: 
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Áp dụng bất đẳng thức AM – GM ta có 
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	Do đó, 
[image: image116.wmf](

)

221

ABC

CABACBCBCBCBC

D

=++£+=+

(BC không đổi)
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	Chứng minh 
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	Ta có với các số dương x, y thì 
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Cộng các vế lại ta được: 
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Dấu “=” xảy ra khi a = b = c = 
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